

阑尾炎手术险丧命 患者获赔 167 万元

湖南法援故事

湖南法治报全媒体记者 罗霞
通讯员 张度 张跃

原本只是去医院治疗急性阑尾炎和双肾多发肾结石,郭某怎么也不会想到自己差点因此丧命,最终鉴定为三级丙等医疗事故。

为救命,郭某一家已倾家荡产、四处筹集,多次要求医院承担责任赔偿未果。想到可爱的一对儿女即将失去母亲,她陷入深深的悲伤。

医疗事故认定程序复杂,郭某早已没有经济能力聘请专业律师维权。几经周折,在来阳市法律援助中心的帮助下,责任医院方先行预付 30 万元用于治疗,后又支付了 137 余万元医疗损失赔偿款。

“是大家挽回了我的生命。”日前,回想起这段经历,郭某及家属几度流泪。

命悬一线 阑尾切除险成悲剧

故事还得从 2021 年 1 月 18 日说起。

当日下午,郭某腹痛难忍,到来阳市某医院就诊,入院诊断为急性阑尾炎和双肾多发肾结石,当晚即进行阑尾切除术。

术后不久,郭某出现持续全腹胀痛,疼痛难忍。

医生考虑腹腔感染严重,并发脓毒血症可能,建议转上级医院就诊。

当晚 11 时许,郭某转入上级医院,给与抗炎、止痛、补液等对症处理,但其病情越发危重,只得又转入衡阳市某医院诊治。

28 日,郭某腹痛突然加重,医生作相关检查后施行了右半结肠切除、空肠置管造瘘、肠粘连松解术。并将切除肠组织送病检,结果显示为右半结肠慢性化脓性炎症坏死。

2 月 2 日,郭某病危,立刻转入湖南省人民医院诊治,先后施行腹腔窦道扩创、开腹腹腔内脓肿引流术。

几番转诊,郭某一家早已无力承担医疗费用。迫于无奈,郭某在该院治疗 3 个月,病情得到控制便转回来阳市某医院保守治疗。

重度营养不良,全身骨瘦如柴。郭某丈夫始终记得她刚回来阳市的样子,“如果不继续治疗,随时还有生命危险。可后续治疗需要大量资金,前期的都是自家兄妹筹集来的,实在没有钱了”。

生命垂危又无钱治疗,这是郭某一家面临的巨大困难。郭某丈夫说,在之前的治疗过程中,其实也有医生认为生存希望不大,建议放弃治疗。

但郭某放心不下自己的儿女,怕自己离去后他们再没有了母亲的关爱。

“再苦再难也要筹钱继续治疗,哪怕只有一丝希望”。全家人都未放弃挽救郭某。家属从律师那咨询得知,医疗事故属于法律援助范围,如果鉴定是医疗事故,会得到一笔资金赔偿。向法律援助中心申请法律援助,可无偿为其维护合法权益。

在律师指引下,郭某寻求来阳市卫健局帮助,并于 5 月 1 日向来阳市卫健局申请医疗事故技术鉴定。

经过衡阳市医学会鉴定,郭某构成三级丙等医疗事故。来阳市某医院与衡阳某医院各承担责任的 50%,并给出“患者目前小肠瘘、重度营养不良,建议继续治疗”的医学建议。

在随后长达两年的住院治疗过程中,郭某先后转入中国人民解放军联勤保障部队第九二二医院、南京八三医院、中国人民解放军东部战区总医院等医院继续治疗。

法援介入 两医院共赔付 137 万元

医疗事故鉴定结果出来以后,郭某一边治疗,其家属一边向主要责任医院协商赔偿事宜,但一直协商未果。

2023 年 4 月 10 日,郭某丈夫向来阳市法律援助中心申请法律援助。经审查,郭某因经济困难没有委托代理人,且申请事项属于请求医疗事故人身损害赔偿,符合法律援助条件。法援中

心立即指派蔡伦法律服务所法律工作者黄诚办理此案。

黄诚擅长代理医疗事故纠纷。他联系了郭某和其丈夫,指导当事人就相关医疗费用单据进行整理。

由于诉讼过程漫长,郭某无力支付继续治疗费用。黄诚又代拟报告呈请市政府。经市政府、卫健局、法院相关职能部门多方努力,两责任医院各先行预付 15 万元,保障郭某能够继续获得治疗。

11 月 1 日,该案在来阳市人民法院开庭审理,一审判决来阳市某医院与衡阳市某医院各赔偿郭某损失 702180.84 元,共 1404361.68 元。

一审被告不服判决,上诉至衡阳市中级人民法院。2024 年 1 月 16 日,郭某再次申请法律援助,黄诚继续办理此案。

3 月 19 日,衡阳市中级人民法院参照鉴定意见确定侵权责任,判决来阳市某医院、衡阳某医院及郭某按 45%、45%、10% 比例承担责任。核减一审赔偿金额计算错误的数额和先行预付的金额外,两医院共赔付 1370332.72 元。

保全证据公证破解知识产权举证难

法润三湘

湖南公共法律服务网

湖南法治报全媒体记者 罗霞
通讯员 李敏 刘丹妮

“经历了一次败诉,才知道及时对公司新研发的技术原稿、生产的产品及产品销售的数据进行保全证据公证有多重要。”日前,株洲市某汽车零部件公司负责人深有感触地说。

作为行业龙头,该公司每年会创造发明新型零部件,由此也带来了专利申请负担较难题。尤其考虑到过快公开技术不利于企业的发展,公司并没有对所有新研发的技术申请专利。

该负责人所说的败诉经历,正是基于自己未能举证制造使用某项技术在先。

2022 年,株洲市某汽车零部件公司被甲公司告上了法庭,对方称其某型号产品的制造原理和作用涉嫌侵权自己的专利。

因该项技术使用年代久远,

根据现有的市场数据,株洲市某汽车零部件公司无法有效举证明制造使用该技术在先,官司毫无意外地败诉了。

“败诉后,给我们继续使用这款产品带来了很大的障碍,也给我们敲响了警钟,如果再不采取措施,很有可能将失去行业领先优势,这个损失无法估量。”公司相关负责人表示,再加上公司不断在研发适应市场需求的新技术和新产品,如果每一项新研发的技术都要申报知识产权专利,将会给企业增加更多负担。

为了避免再次出现类似情况,该公司向湖南省株洲市国信公证处求助。

公证员宋才明建议,对公司新研发的技术原稿、生产的产品及产品销售的数据进行保全证据公证,及时固定证据,保护公司对技术的先用权。

公证人员现场查看公司工作人员从各个部门调取产品的研发资料、试验数据、样品及销售资料等纸质文件和样品,并现场监督。技术人员对

产品研发的电子资料进行查看整理,交由公司指定人员保存至 U 盘内进行加密处理,所有纸质资料、样品放入档案袋进行封存,公证人员加贴封条后交由甲公司保存。

公证人员同时对前述工作过程,拍照、录像记录,完成对甲公司新研发产品的保全证据公证。

2023 年,株洲市某汽车零部件公司又被乙公司起诉涉嫌侵权。前者遂向法院提交保全证据证书,很快法院宣判乙公司败诉。

宋才明解释说,该公司对未申报的知识产权申请公证,是在减轻企业负担的情况下,采取的一种防患于未然的自我保护手段。“公证员对涉及技术秘密和商业秘密的保全内容,采取的是加密封存的保全方式,只有当未来有一天该型号产品因专利问题涉诉,其被加密封存的技术秘密和商业秘密才会被公开,更好地保护了申请人的权益,可作为专利申请的后备补充力量,有效地解决知识产权‘举证难’问题。”

图片新闻



以练为战 提质强能

日前,湖南省女子监狱开展为期 2 天的警务实战技能培训。“藏蓝花”突击队队员、特警队队员,监狱初、中级教官等 42 名骨干脱产参训。铸警魂、砺精兵、强作风、担使命,该监狱始终坚持以练为战、提质强能,锤炼队伍过硬能力作风,锻造堪当重任的监狱铁军。

通讯员 胡璐瑶